

书香周口第三届全民阅读大会开幕

□记者 李瑞才 通讯员 曹丽莹

本报讯 按照省委宣传部统一安排部署,9月28日上午,以“文韵承古今 书香润中原”“有质量的阅读 有深度的思考”为主题的书香河南第三届全民阅读大会周口分会场——书香周口第三届全民阅读大会开幕式在中心城区五一文化广场举行。

近年来,市委、市政府着力深化全民阅读活动,积极倡导有质量的阅读、有深度的思考,着力培育优化地域文化基因,全市阅读场所、全民阅读阵地建设和读书风尚得到提升,呈现出良好势头。本次大会希望有更多的人参与到全民阅读中来,让读书成为永恒的良好社会风尚;积极动员和引导各方力量积极参与全民阅读工作,通过一代又一代人的接续努力,不断积累,营造浓厚的读书学习氛围,更好地推动书香周口建设工作走深走实。

开幕式上,川汇区委宣传部、市公安局、市新华书店、中原众恒集团4家单位相关负责同志交流发言,市委党校代表宣读全民阅读倡议书。开幕式前,与会人员还共同观看了专题片《阅读引领文明风尚 三川大地书韵飘香》,并先后到中原众恒集团职工书屋、周口洁读书廊、川汇区小桥街道高庄社区农家书屋、市公安局川汇区分局职工书屋、市新华书店观摩学习。

书香润三川 全民享阅读

——书香周口第三届全民阅读大会开幕式侧记

□记者 杜营营 乔小纳

金风玉露秋气爽,正是读书好时节。9月28日上午,由中共周口市委统战部主办的书香周口第三届全民阅读大会开幕式在中心城区五一文化广场举行。

书香周口第三届全民阅读大会的主题为“文韵承古今 书香润中原”“有质量的阅读 有深度的思考”,鼓励更多的人参与到全民阅读中来,让读书成为社会风尚。

在开幕式前,与会嘉宾踏上了一场特别的“书香之旅”。他们走进中原众恒集团职工书屋,看到一排排整齐的书籍如同知识的海洋,等待着读者的探索;在周口洁读书廊,帐篷、绿植、小木桌与书籍相映成趣,仿佛置身于自然与书香交织的梦幻之境;在高庄社区农家书屋,文化志愿者与青少年开展读书会活动;在市公安局川汇区分局职工书屋,则多了几分庄重与严谨,每一本书都承载着对正义的追求与对知识的渴望;在市新华书店门前的《千里江山图》书展展台上,“周口作家文集”“大家小书”“畅销书籍”3个板块交相辉映,书店多功能阅读区正举行“书香少年迎国庆”诵读大赛,孩子们尽情抒发对祖国的热爱与祝福。

开幕式上,与会嘉宾共同观看了《阅读引领文明风尚 三川大地书韵飘香》专题片。川汇区委宣传部、市公安局、市新华书店、中原众恒集团等单位的负责同志分享了他们在推动全民阅读工作中的经验与成果。川汇区委宣传部围绕“一个目标”、构建“三级体系”、聚焦“四个重点”,让阅读之花在城市的每一个角落绽放;市公安局的“书香警营”建设,不仅提升了民警的文化素养,更以学促行,推动公安工作高质量发展;市新华书店丰富图书种类,优化阅读环境,开展各类阅读活动,为市民提供了更加优质的阅读服务;中原众恒集团在企业内部推动图书室建设,同时发起“希望书屋”公益项目,向孩子们送去了宝贵的精神食粮……

全民阅读是一项长期而艰巨的任务,需要全社会的共同努力和持续推动。市委常委、宣传部长王少青希望有更多的人参与到全民阅读中,让读书成为永恒的良好社会风尚,通过一代又一代人的接续努力,不断积累,形成浓厚的读书学习氛围,更好地推动书香周口建设工作走深走实。

花团锦簇迎“十一”



国庆佳节将至,为营造喜庆热烈、欢乐祥和的节日氛围,市园林绿化中心精心筹备、认真部署,在周口公园、人民公园、和谐公园、五一文化广场等市民出行游玩较为集中、人流量较大的地方摆放鲜花造型,庆祝新中国75周年华诞。

记者 李瑞才 通讯员 赵桂平 摄

全民阅读倡议书

在人生这条长路上,读书人是幸福人,他们和书友相遇,与真知相逢,也和名人相交。热爱读书是中华民族千百年来的优良传统,是先辈传承下来的巨大财富,是镌刻在中国人基因里的文化密码。为进一步激发全民阅读热情,倡导读书明理、读书增智理念,营造文明、和谐的社会风尚,我们谨向全社会发出如下倡议:

希望每一位市民都积极参与读书活动,养成阅读习惯。“胸藏文墨虚若谷,腹有诗书气自华”。广大市民可以根据自己的兴趣、职业和志向,挑选自己喜爱的书籍,坚持每天读书一小时,每月阅读一本书,养成好读书、读好书的习惯,在读书中陶冶情操、增长知识,在读书中感悟人生、提升境界。

希望每一位党员干部都带头参与读书活动,引领阅读风气。“读万卷书,行万里路”。每位党员干部要坚持把阅读作为一种生活态度、工作责任、精神追求,自觉做读书学习的表率,使读书学习、追求知识成为事业进步的源泉和动力,为营造全民阅读氛围和建设书香社会贡献自己的力量。

希望每一名青少年都自觉热爱读书,培养阅读兴趣。“为中华之崛起而读书”。青少年要树立学习中华优秀传统文化的兴趣爱好,增强“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”的学习意识,以书为伴,在经典文化中涤荡心灵,在厚重历史中磨砺心智,让年轻心灵徜徉书海,积淀智慧金沙,创造自己的精彩未来。

希望每一个家庭都融入全民阅读活动,传承阅读文化。“积财千万,无过读书”。尊重知识、崇尚阅读是中华民族的传统美德,家长要崇文重教,每天和孩子共享一小时读书好时光,多带孩子去图书馆、书店,引导孩子培育阅读兴趣和习惯;积极向亲人推荐和赠予好书,共同品评经典,让醉人书香飘逸每个家庭。

希望每一个单位都大力组织读书活动,引领阅读风尚。“金风玉露秋气爽,正是读书好时节”。各单位要以“书香机关”“书香校园”“书香村镇”建设为重点,举办读书讲座、读书分享、读书演讲比赛、读书征文等形式多样的阅读活动,搭建更多阅读平台,为全市干部群众提供良好的阅读资源和服务保障,让读书学习、追求知识成为一道靓丽的风景。

与好书为伴,为人生增色;品书香盛宴,建文化周口!让我们从自己做起、从现在做起,积极参与到书香周口建设中,让阅读成为我们的一种生活方式和精神特质,让书香成为三川大地的重要内涵和显著标志,努力营造“人人因读书而精彩、家家因书香而幸福、城乡因书香而美丽”的良好文化氛围,为推动周口高质量发展提供丰厚的“阅读滋养”和强劲的“书香力量”。

书香周口建设工作专班办公室
2024年9月28日